

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
delután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. JULIUS 16.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 161. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítás-aldíjszabás szerint.

Egységes piac Kassán.

A piacügy rendezése.

Kassa, július 15.

A kassai piacügy még most is nyílt kérdés. Noha a legrégebbi keletű problémák közé tartozik, megoldását bámulatos flegmával halogatja a városi tanács. Minden valamire való városban az az elv uralkodik, hogy a piac lehetőleg egy helyen legyen koncentrálva. Ahol nincs vásárcsarnok, mely a különböző élelmiszert elárulóknak tiszta és higiénikus helyiséget nyújt, ott gondoskodnak róla, hogy egy meghatározott helyen a vásárló közönség megtalálja mindama szükségleteit, melyet háztartása igényel.

Kassán sajnos a piac lehetetlen módon van széjjel forgácsolva. A huspiac — a Domonkos-téren, Sándor-utcán és Erzsébet-téren található. Zöldséget a Domonkos-téren, Mészáros-utcán, Fő-utcán és Erzsébet-téren árulnak. A tejpiac is két csoportra: a fő-utcai és erzsébeti piacra oszlik. Ugy vagyunk a gyümölcspiaccal, a gabona- és terményárak piacával. Hasonló a helyzet az ipari áruk piacán. A csizmadia a Szepsi-uton, a fazekasok a Domonkos-téren, a szitakötők a Salétrom-utcán, a teknőkészítők a Hunyadi-utcán, a nyergesek és szijgyártók — a Szepsi-uton és Erzsébet-téren, a kalaposok, szabók az Erzsébet-téren árulnak. Mire valaki összes szükségleteit beszerzi, végig barangolhatja a várost, temérdek időt pocskol és felesleges munkát teljesít.

Holott van egy pompás terünk, mely mindenképen alkalmas piaci célokra: az Erzsébet-tér. Nagy területén a ma szétszórt élelmi és ipari piacok nagyszerűen egyesülhetnek. Ez nem csak a közönség kényelme érdekében fontos — ami elvégre nem utolsó érv — hanem a piaci áruk ellenőrzése miatt is. A rendőrség ma fizikailag képtelen ezt a sok piacot szemmel tartani. Lehetlen feladatot követelünk a rendőrségtől a mai állapot mellett, amidőn szemrehányással illetjük, hogy a közönség kizsárolását, a kofák durva bánásmódját meg nem akadályozza.

Az egységes piac ezenkívül a drágaságnak is enyhítője lesz. Állandó

panasz, hogy az Erzsébeti piac és a belvárosi piac élelmi cikkek között ár tekintetében meglepő differenciák mutatkoznak. A kofák, akik számolnak a vásárlók kényelemszeretetével, tetszésük szerinti árakat kérnek; mint jó emberismerők kitalálták, hogy kevés vásárló vállalkozik arra, hogy az Erzsébet-térről, a Főutca északi részére, onnan ha nem konvenial neki az ár, a Domonkos-térré sétáljon. Ha együtt van a piac, a nagyobb kínálat, a nagyobb választék emeli a versenyt, mi által az árak normális összegre igazodnak. A vásárló egy helyen bőven válogathat s ha egyik kofa, a másik részéről azt látja, hogy olcsóbb áron, kisebb haszonnal igyekszik áruján tudadni, követi a példát, ha csak veszteni az üzletén nem akar.

Az sem lehet a város érdeke, hogy a drága pénzen rendezett Fő-utcát piaci célokra használja fel. Százereket nem azért áldoztunk, hogy reggelente a kofák zsbongó hadserege szennyezze be az utcát. És a többi belvárosi utca köztisztaságának és közegészségügyének sincs előnyére a piac.

Az Erzsébet-tér területe teljesen megfelel. A város központjában fekvő egységes piac, a közönség kényelmét, a piaci árak javulását, az éberebb ellenőrzést segíti elő. Ennyi érv talán elegendő a városi hatóság közönségének felabajgatására. Ide igazán nem kell semmi költség, nagyobb utánjárás, csak egyszerű hatósági rendelet, mely kimondja, hogy az ipari és élelmi piac ezentúl az Erzsébet-téren lesz. A mutatványos bódék, ha onnan kiszorulnak, nem baj. Ott a Vörösmarty-tér. A panorámások miatt remélhetőleg csak nem fog az egészséges piac terve kutba esni?!

Kassán lesz hitel.

A bankok nem mondják fel a kölcsönt.

A végrehajtási novelláról.

Néhány vidéki város apróbb pénzügyintézete óriási gaudiummal verte fel az ország csendjét a váltó és egyéb hitelek felmondásával. Mindez termé-

szetesen a végrehajtási novella miatt történt, amit tudvalevően a kis emberek egzisztenciája érdekében hozott a képviselőház.

Kassán nincs veszély.

Amíg azok az apróbb vidéki bankok a véres kard körülhordozása módjával óhajtottak mozgalmat indítani a hitel megvonására, addig Kassán hál Istennek nincs veszély.

A kassai pénzügyintézeteknek egyáltalán nincs semmiféle olyan tervük, amelyeknek a kiadott kölcsönök felmondása esetleg a hitel megszorítása lenne a célja.

Tudósítónk ma több pénzügyintézet igazgatójával folytatott beszélgetést, melyekből kétségtelenül meg lehet állapítani, hogy a kassai pénzügyintézetknél minden a régiben marad.

Egy bankember nyilatkozata.

A kassai Takarékpénztár egyik igazgatósági tagja különösen érdekesen nyilatkozott az ügyről. Kijelentette, hogy a végrehajtási novella egyáltalán nem érintheti a pénzügyintézeteket. A maga részéről igen üdvösnek tartja e törvényt, sőt ha tőle függött volna, más tekintetben is biztosította volna a kis emberek megélhetési viszonyait. Az átmeneti időszak ugyan némi megrázkódtatást fog hozni, amennyiben a kereskedők ok nélkül megijednek és elvesztik a higgadságukat, de az is rövidesen elmúlik, a magyar hitelélet viszonyai jelentékenyen megjavulnak. Az a nézete, hogy becsületes ember mindig lesz a világon s aki becsületes, minden törvény dacára is eleget tesz kötelezettségének.

A kassai bölcsőde megnyitása?

Felültetett közönség.

Több figyelmet kérünk.

A sajtóban már hetek óta élénk agitálás tárgya a kassai bölcsőde, mely egyelőre a dohánygyári munkások gyermekei számára biztosít védelmet. A helyes és minden tekintetben pártolásra érdemes ideát, a kassai gyermekmenhely karolta fel, ugyancsak ő vállalta a terv megvalósítását is. Mindedig nagyon szépen indult a dolog, kibocsá-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

é r k e z t e k

tották a meghívókat s ezek szerint a bölcsőde ünnepélyes megnyitása kedden délután 4 órára volt kitűzve. A megnyitás idejére a meghívott publikum meg is jelent a Ferenc József-téri laktanyában, ahol a bölcsőde helyiségét berendezték. Az épület portása azonban nagyot nézett, amint a júliusi hőségben gyülekező fehérruhás ünnepélyes megjelenésű hölgyeket és urakat látta.

Később azután a meghívott vendégeken volt a csodálkozás sora. Keresték a bölcsőde helyiségét s találtak egy nagy szobát, ahol a festők dolgoznak, napszámok surolnak, szóval ahol még csak az előkészítés munkája folyik. Természetesen kérdezősködtek, hogy hát hol is lesz a megnyitás? Erre azt a felvilágosítást kapták, hogy egyelőre a megnyitásról szó sem lehet, mert a helyiség berendezése el nem készült. A közönség, mit tehetett mást, bosszankodva távozott a helyiségből.

Hát ez kérem, tisztelt rendező urak még sem járja. Odacsődíteni a publikumot, sajtóban hirdetni a megnyitást csak akkor szokás, ha a felavatandó intézmény elkészült. Ez az eljárás tapintatlanság, amitől bizvást megkímélhetők volna az ügy iránt melegen és melegben érdeklődő közönséget. Annyit a meghívott publikum megérdemelt volna, hogy legalább értesítsék a megnyitás elmaradásáról.

De sem értesítést nem küldtek, sem az oda hiába becsődített közönséget nem világoztotta fel senki a dologról. Ugy kellett a munkásoktól megtudni, hogy a megnyitás elmarad.

A nép jogának védelme

Ingyenes jogvédelem Kassán.

Debreczenben az elmúlt pénteken rendkívül fontos és nemes célú intézmény lépett életbe. Megalakult az ingyenes jogvédelmi iroda, amely bárkinek minden költség nélkül pörös ügyeiben tanácsot, illetve jogi segélyt szolgál.

Az ingyenes jogvédelem, amely a szegény népek módfelett üdvös dolog, régen vajudó kérdés az országban. A sajtó évek óta foglalkozik ezzel a fontos kérdéssel.

Azonban a sajtó teljes eredményt nem tudott elérni. Mikor a szocializmus vezető emberei, akik a nép ingyenes jogvédelmének égető szükségességét látták, kezükbe vették az ügyet. Temesvárt sikerült is egy ilyen ingyenes jogvédelmi irodát létesíteni.

A szocializmus vezető emberei azóta egyre fáradnak rajta, hogy az ország minden nagyobb városában létesítsenek ingyenes jogvédelmet. Így alakult meg Debreczenben is. Az ingyenes jogvédelem élén Handler Gyula, a debreczeni szociáldemokrata párt titkára áll, ügyvédje pedig Vajda József dr., akinek irodájában van az ingyenes jogvédelem hivatala.

Ingyenes jogvédelemben bárki részesülhet, aki havi öt fillér tagsági díjat befizetett. Bármilyen pörös ügyet a tagoknak teljesen ingyen intéz el Vajda József, aki ezért a működéséért rendes évi fizetést kap a jogvédelem pénztárából.

Üdvös dolog volna, ha az ingyenes jogvédelem irodája Kassán is megalakulna. Persze, hogy ki csinálja, azt igazán bajos meghatározni. Azt hisszük, az lesz a vége, hogy ezt a népvédelmi intézményt Kassán is a szociáldemokraták fogják megcsinálni. Vagy nem? Szeretnők látni!

UJDONSAGOK.

A pellengér.

Az eddigi végrehajtási eljárás egyik legbarbárabb és leginhumánusabb rendelkezése az volt, hogy az árverési hirdetménybe bele kellett venni a végrehajtást szenvedett adósnak a nevét. Az a hirdetmény a legtöbb esetben belekerült a hivatalos lapba, onnan pedig a napilapokba is. Ígyképen a hitelező és az adós magánügye teljesen ok nélkül a legtágabb nyilvánosság elé jutott. Minden embernek, akinek semmi köze sem volt hozzá, tudnia kellett, hogy ekkor meg ekkor árverelni akarnak egy embert, akinek az az egyetlen bűne, hogy többnyire tőle nem függő okok miatt nem tudta egészen pontosan teljesíteni hitelezőjével szemben való kötelezettségét. Emiatt még nem érdemelte meg, hogy mindenkinek prédája legyen a neve, hogy az árverési hirdetményben pellengére állítsák. Ennek a barbár kegyetlenségnek alaposan véget vet a végrehajtási novellának az az intézkedése, melyet az igazságügyi bizottság javaslata alapján szombaton fogadott el a képviselőház. Ezen túl az árverési hirdetményből mindig kimarad az adós neve, csakis azt jelzik, amire az árverések megtartása céljából szüksége van: az adós lakását. Nem is lesz adós az országban, aki ne őszinte örömmel fogadná ezt a humanus újítást. Elég baj az, ha névtelenül árverelnek valakit. Ezt a bajt még kipellengérezéssel is tetézni oly megszegyenyítés, melyre a kényszerhelyzetbe jutott szegénység — és tulajdonrészt erről van szó — egyáltalában nem szolgált rá. A pellengér, mint büntetés rég kiment a divatból. Csak a végrehajtási eljárásban ragaszkodtak még hozzá. Most végre onnan is eltűnik és csak öröm támad pusztulása nyomán.

— Személyi hír. Szalay László főispán nejevel és gyermekeivel együtt hosszabb tartózkodásra Mármarosba utazott.

— Egy havi közigazgatás. Tegnap délelőtt tartotta rendes havi ülését a vármegye közigazgatási bizottsága, míg délután a városi közigazgatási bizottság ülésezett. Mindkét ülésen Szalay László főispán elnökölt.

— A kassai háziipari vásár utóhangjai. Pár hónappal ezelőtt zajlott le városunkban a vármegyei háza nagytermében rendezett háziipari vásár, amelyen mármaros szöttek és himzések kerültek bemutatásra és eladásra. A háziipari vásár nagy sikerrel járt és ennek a sikernek a főelőmozdítója a Tulipán-szövetség kassai főlkja volt élén Szalay Lászlóval. A mármaros megyei iparfejlesztő bizottság köszönete jeléül ma a következő levelet intézte Szalay Lászlónéhoz, mint a Tulipán-szövetség kassai elnökségéhez:

A „Tulipán Egyesület” Tekintetes Elnökségének.

Kassa.

A m. kir. kereskedelemügyi Miniszter Urnak 1908. évi június 26-án 46.332.908. szám alatt kelt rendeletével bizottságunk azal bízott meg, hogy a Miniszter Ur nevében is fejezzük ki elismerését, köszönetét és nagybecsülését azért a szives fáradozásukért, melyet a bizottságunk által kitüntetett háziipari munkások által készített háziipari tárgyai megismertetése és értékesítése céljából rendezett husvéti kiállítás és vásár alkalmával e nemes ügy érdekében kifejtési kegyeskedtek. Midőn e meghagyásnak a legnagyobb örömmel teszünk eleget és a vett jókért bizottságunk nevében is újból kifejezzük hálás köszönetünket, kérjük, kegyeskedjenek minden lehető alkalommal ezután is segítségünkre jönni abban, hogy a szegény munkások értékes háziipari cikkei, miből ezuttal is feles mennyiségben van rak-

táron, értékesíthetők legyenek. A nagyméltóságú m. k. kereskedelemügyi Miniszter Ur nevében és megbízásából, — mély tisztelettel: M. Sziget, 1908. július 10. Máramarosvármegye iparfejlesztő bizottsága, Szigeten olvashatlan aláírás biz. elnök, Héder János s. k. biz. titkár.

— Az 1909. évi választók. A város központi választmánya ma délelőtt 11 órakor Eder Ödön polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen az 1909. évre szóló választói névjegyzék ellen beadott felebbezések tárgyában határoztak. E határozatok ellen most már csak a Curiához lehet felebbezni, amelynek döntése után a választói névjegyzék végleges megállapítást nyer.

— Emlékezés Deil Jenőről. A szegedi kereskedelmi és iparkamara legutóbb tartott ülésén, Szarvady Lajos elnök, az elnöki előterjesztések között kegyelettel emlékezett meg Deil Jenő kassai kamarai titkár elhunytáról és javaslatára e kiváló érdemű szakember elvesztése felett részvétét a kamara jegyzőkönyvbe foglalta.

— A városi tanács munkássága. Június havában a városi tanács a beérkezett 1762 ügydarab közül 169-et hagyt elintézetlenül, míg az árvaszék a múlt évnegyedben 3433 ügydarab közül mindössze 197 hátralékot mutat ki.

— A június havi adózás. A városi adóhivatalhoz június havában állami adóban 29104 korona 31 fillér, községi pótdobban pedig 10214 kor. 77 fill. folyt be. A többi kisebb járulékok közül házbérfillérben 3464 kor. 91 fill., vízdíjtalanban pedig 5026 kor. folyt be. Az adózás mérve általában jóval gyengébb, mint a múlt év hasonló időszakában.

— Magyar Athletikai Club Kassán. A „Kassai Athletikai Club” vasárnap, e hó 19-én folytatja a fővárosi csapatokkal megkezdett mérkőzésének sorozatát. Eddig ezek a mérkőzések szép sikerrel jártak. Egyrészt bizonyosságot tettek arról, hogy a kassai footballsport már a fejlődés magas fokát érte el, másrészt pedig felkeltették a közönség érdeklődését is, amivel eddig még nem igen lehetett dicsekedni. Reméljük, hogy ez a szép siker vasárnap csak fokozódni fog. — Biztosíték erre a vendégcsapat, a Magyar Athletikai Club, amelynek valóban amatőr-gentleman tagjai igazi művészei a footballjátéknak. Aki a footballsportnak minden durvaságtól ment, igazi szellemét meg akarja ismerni, az ne mulasztja el a vasárnapi mérkőzés megtekintését. A mérkőzés részleteiről és a vendégcsapat összeállításáról holnap bővebben számolunk be.

— Állir a tiszántuli püspök-választásról. Egy kassai lap tegnap azt írta, hogy dr. Balthazár Dezső esperest Hajduböszörményben 180 szavazattal a tiszántuli kerület püspökévé választották. Ez a hír, melyet a M. T. I. közölt hajduböszörményi tudósítás szerint, két okból is valótlán. Először, mert a püspök-választás sorsa nem Hajduböszörményben, hanem Debreczenben dől el, másodsor pedig nem ma, hanem csak augusztus 8-ikán. Abszurdum ez a hír azért is, mert a július 7-én tartott egyházkerületi közgyűlés csak a püspök-választást rendelte el, amely úgy megy végbe, hogy minden presbiterium külön szavaz s e szavazatokat írásban terjesztik Debreczenbe az összeszámláló bizottság elé. Az valószínű, hogy a böszörményi egyházközség presbiteriuma Balthazárra adta szavazatát, de ez még nem döntő sulyu, mert egy presbiteriumnak legföljebb csak száz tagja lehet. Igen valószínű tehát, hogy a mistifikációnak olyan ember a szer-

zöje, aki vagy teljesen járatlan a dologban, vagy pedig olyan nagy hive Balthazárnak, hogy ilyformán is hangulatot akar kelteni mellette.

— A rendőrség működése. Városunk rendőrségének mult havi működését a következő számadatok tüntetik fel: A rendőrkapitányi hivatalban 1759 ügydarab 176 híján elintéztet nyert. Egy hónapon tuli hátrálék nincsen. A kihágási ügyosztályban 394 ügydarabból 13, a büntügyi osztályban 228 ügydarabból 29 maradt hátrálékban. Pénzbüntetés címén 600 korona folyt be.

— A közkórház lakói. A közkórházban az elmúlt hónapban 304 beteg volt ápolás alatt, akik közül 91 ápolás alatt maradt továbbra is, 18 meghalt, a többi pedig részint gyógyulva, részint javulva elhagyta a közkórházat.

— Idegenforgalom. Junius havában 1500 idegen szállott meg a kassai vendéglőkben, külföldiek érkezése és távozása pedig 374 esetben jelentetett be.

— Városunk közegészségügye. A közegészségügyi viszonyok junius havában sem javultak városunkban. Különösen a tüdőlob és a bélhurut szedtek sok áldozatot. A gyermekhalálozások nagy száma pedig egyenesen megdöbbentő. Az összes elhaltak kétharmadrésze, 64 en öt éven aluli gyermekekből került ki. A természetes szaporodás is mindössze 15, mert 78 fiu és 46 leány születésével szemben meghalt 64 férfi és 45 nő.

— A törvényszéki fogház állapota. A törvényszék fogházában az elmúlt hónapban 215 férfi és 7 nő ült jogerősen elítélve, míg a többi fogoly közül 16 férfi és 7 nő felelbeszési vizsgálati, 28 férfi és 3 nő pedig ítéletlen vizsgálati fogságban ült. A foglyok közül harman már három hónapon tul ülnék vizsgálati fogságban.

— Építik a Tokaj-debreczeni törvényhatósági utat. A Tokaj-Debreczen között építendő törvényhatósági út ügyében, tegnap a debreczeni városházán értekezlet volt. A nagyszabásu műut ügyét a miniszter értesítésére sürgősen meg kell valósítani, ezért tartották az értekezletet. Jelen voltak Debreczen város részéről Magoss György tiszti főügyész, Aczél Géza főmérnök. Szabolcsmegye részéről Mikecz Dezső alispán, Vajay főmérnök. A miniszterium részéről Kikinday Sándor műszaki tanácsos volt jelen, míg Hajdumegyét Latinovics Mihály műszaki tanácsos képviselte. Az értekezlet elhatározta, hogy Debreczentől Tokajig végig járja az építendő mutat, s az észrevételeket ott a helyszínen teszik meg. A társaság holnap reggel nyolc órakor indul utnak.

— Csaló vigécek. Somogyvármegye alispánja körlevélben közli, hogy két házaló ügynök visszaélve a vevők bizalmával a leghitványabb vászon árukat hozza drága pénzért forgalomba s jelzett ügynökök egyenesen arra utaznak, hogy fortélyos módon a hiszékeny jámbor embereket megkárosítsák. Míután a közölt személyleírásnak megfelelő két ügynök néhány év előtt Kassán is járt, ezeknek itt is sikerült egyeseket behálózni és megkárosítani, ez uton figyelmezteti a rendőrség a nagyközönséget, hogy vászon áruknak ismeretlen ügynököktől való vételétől saját érdekében kiki tartózkodjék. Az egyik csaló 35 év körüli, közép termetű, barna arcú, sötét barna bajuszszal bir, magyarul beszél. A másik 45—50 éves szókés, őszes haju, kövér termetű, borotvált arcu őszülő bajuszu. Mindkettő előkelően öltözködik s az üzlet megkötését azzal vezetik be, hogy elpanaszolják, miszerint kártyán elvesztették minden pénzüket s kényszer helyzetből adják el minta áruikat. Kéri

a rendőrkapitányság a nagyközönséget, hogy netáni jelentkezésük esetén arról a büntügyi osztálynak vagy az ügyeletes rendőrtisztviselőnél azonnal jelentést tegyenek.

— Vasuti szerencsétlenségek. A hajduszoboszlói vasuti szerencsétlenségéből kifolyólag egyes lapok némi váddal illetik a magyar államvasutakat és olyasmiket is mondanak, hogy náluk holmi vétkes hanyagságok révén sok vasuti szerencsétlenség adja elő magát. Talán mondani sem kell, hogy ezek a vádak alaptalanok, mert hiszen ami a vasuti szerencsétlenségeket illeti, azok jóval kisebb számban fordulnak elő nálunk, mint bármely más országban. A németeknél, ahol pedig nagy a rend, állandóan több ilyen szerencsétlenség történik, mint Magyarországon. De Anglia is nagyobb számmal szolgál. A statisztikai kimutatás szerint nálunk az utolsó hét esztendőben összesen 77 utas halt meg vasuti baleset következtében. A legtöbb haláleset 1906-ban történt, amikor a meghaltak száma huszra emelkedett, legkevesebb pedig 1903-ban, amikor hatan haltak meg. Ha most ezt a számot az utasok számával hasonlítjuk össze, akkor az eredmény az lesz, hogy minden 5—9 millió utasra esik egy halálozás. A vonatoknak pedig 200—400 millió kilométert kell megtenni, amíg egy haláleset bekövetkezik. Nálunk az utolsó nagyobb vasuti szerencsétlenség 1907 április 12-én történt és pedig Dorozsmánál, mikor a gyorsvonat néhány kocsjá kisiklott és az ott álló teherkocsikkal ütközött össze. Ennek a szerencsétlenségnek három ember esett áldozatul. Azt sem árt megjegyzés nélkül hagyni, hogy amíg egyes vasuti összeütközések alkalmából a külföldi országokban rendszerint több emberélet pusztul el, addig nálunk az e fajta balesetek legfeljebb két-három áldozatot követelnek.

— A gyermekmenhely új lakója. Laszenyik József 11—12 éves csavargó fiut előállították tegnap este 8 órakor és a gyermekmenhelybe szállították, mert rendes otthona nincsen.

— Megfordítják az idő kerekét. A bibliai Józsuéről tudjuk, hogy erős hitével megállította a napot. Erre vállalkozott most egy angol képviselő is, aki indítványt nyújtott be az alsóházhoz, hogy tavasztól őszig a napot hosszabbítsák meg olyanformán, hogy tavasz kezdetén az órát igazítsák hátra bizonyos idővel, ősszel pedig ugyanannyival vigyék előre. Az indítványozó azt állítja, hogy ilyenformán óriási munkamennyiséggel szaporodnék a nemzeti vagyon. Az alsóház egy része tréfának vette a dolgot, de igen sokan nagyon üdvöskének tartották az idő ílyetén való korrigálását és bizottságot küldöttek ki a kérdés tanulmányozására. A bizottság a kereskedelmi kamarák, vasuti hivatalok és egyéb szakközégek meghallgatása után azt a javaslatot terjesztette a parlament elé, hogy minden évben április harmadikán éjjel két és három óra között az órák mutatóját fél órával vissza kell vinni s a kalendárium-ból ilyenformán ellopott időt szeptember harmadik vasárnapjának éjjelén vissza kell csenni. Ugy lehet, sőt valószínű, hogy a javaslatból rövid idő alatt törvény lesz, de a dicsőség még sem Pearce Róbert angol képviselőé lesz. Az időnek ilyen módon való reformját réges-régen kitálaták a magyar papushősök, akik a megengedettnél több időt töltenek a korcsmában, vagy a kávéházban s ahányszor éjfélután vetődnek haza, azt felelik a szigorú hitves érdeklődésére:

— Öt perccel mult féltizenegy, drágám . . .

— Részeges asszonyok. Kovács Andrásné kassaujalusi hentes neje botrányos ittas állapotban hevert az utcán s esés közben homlokán nagyon megsebezte magát. Sebének bekötése után kijózanodásig fogdába küldetett. Ellinger Istvánné ittas állapotban a közönséget koldulásával zaklatta, e miatt előállítottat.

TÁVIRAT — TELEFON.

A nagyatádi mandátum.

Budapest, július 15.

A nagyatádi kerület országgyűlési képviselőjének főrendiházi taggá történt kineveztetése folytán megürült mandátumra — politikai körökben elterjedt hírek szerint — a koalíció Tallián Endre nagyatádi főszolgabírót fogja jelölni.

A belügyminiszter Budapesten.

Budapest, július 15.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter Londonból hazaérkezett.

A horvát bán lemondása.

Zágráb, július 15.

Dr. Rauch Pál horvát bán lemondása most már befejezett tény, amelyre a bán legutóbbi szegényletes utazása birta. A horvát koalíció már megtálatla Rauch helyettesét Kulmer gróf személyében. A bán helyettese Nikolics volt osztályfőnök lesz.

Családi dráma.

Budapest, július 15.

Kovács Lajos fővárosi lakos már egy év óta állandó foglalkozás nélkül volt s ez idő óta élelemmel rokonai, zsebpénzzel pedig felesége látta el, aki napszámba járt. Az utóbbi időben azonban Kovács egyáltalán nem dolgozott s ezért felesége megvonta tőle a zsebpénzt. Efelőtti dühében, ma hajnali három órakor Kovács a lakására hazatérve feleségére lőtt, majd maga ellen fordította a fegyvert. Kovács szörnyet halt, felesége pedig haldoklik. Kovácséknak öt apró gyermekük maradt, kiket a szomszédok vettek gondozás alá.

A fővárosi zugbankárok.

Budapest, július 15.

A fővárosi zugbankárok ügyében ma határozott a kir. törvényszék vádtanácsa, mely Neumann Lipót és társa, Neumann Miksa és társa, valamint Weisz Adolf és társa cégek tulajdonosainak fogvatartását és üzleti könyveik büntügyi lefoglalását rendelte el.

Százötvenezer forintos passziva.

Nagykanizsa, július 15.

A város egyik legnagyobb fakeskedője, a Lengyel Bernát cég, ma 150 ezer forintos passzívával csödbe jutott.

Öngyilkosság.

Budapest, július 15.

Riczler József fővárosi cselédelhelyező, ma délelőtt, a Népszínház lépcsőjén mellbelötte magát.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély,
parkkal, sarokház és épít-
kezési telkek előnyös fel-
:: tételek mellett eladók. ::
Bővebbet Dr. **SZAUBE-**
RER és Dr. **HERCZ** ügyvé-
dek irodájában Fő-u. 29.

○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○
A januárban előléptetett vagy a
hónvédséghez áthelyezett tartalé-
kos tiszt urak **FÉLARON** szerez-
hetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhákat átveszve hon-
védségi egyenruhákért.

Barackot, ringlót szilvákat,
körtét, almát, dnyét és másféle
gyümölcsöket. — **Ugorkát, zöld-**
babot, paradicsomot, zöld ku-
korizát, gyökeret, répat stb.
zöldséget nagyban és kicsiben
olesón szállít:

Gyümölcs és zöldség kivitel
Eger, postafiók 11.
:: Tessék árjegyzéket kérni. ::

Asztalos tanulókat felvesz

RUPP VIKTOR KASSA,
Téglá-utca 4. szám.

ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katonazenével.

MŰSOR:

Julius 14-én és Jul. 15-én.

1. Mézesetek. Humoros. Színezve.
2. Az újévi liba. Humoros.
3. Zerge vadászat. Eredeti.
4. Oroz rémuralom. Dráma.
5. Varázsköpeny. Humoros.
6. Huszárszerelem. Humoros.
7. Menyasszony álma. Érdekes.
8. Othello de Desdemona. Színmű.
9. Az új kávé szervíz. Humoros.
10. Gyilkos. Dráma.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül
esznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

Előadások kezdete hétköznap este
pont 7 fél 9 órakor.

Vasár- és ünnepnap három előadás.
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor,
második fél 7 és harmadik fél 9
órákor.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely
40 fillér.

Négyes és Winkler
tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza
:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::

TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dol-
gozott butorokból ugyszintén **masszív keményfa gőzölt butor** minden
most divó fában és secessios stylben u. m. teljes

háló-, ebédlő-, uri szoba és szalonberendezésekből,
luxus-, fantaszt- és ülő butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és min-
dennemű matrácokból; ugyszintén elvállalok mindennemű **diszítési és**
kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők,
plüchtakarók és futószőnyegekben.

Raktár előszoba és konyhabutorberende-
zések, ugyszintén vas- és rézbutorokban.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tisztí-
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket

ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepé-
vel szemben a versenyt mindenben bátran kiállják.

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanusított bi-
zalmáért hálás köszönetet mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat
kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve,
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol borbutorokban.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

HALTENBERGER BÉLA

ruhafestő-, vegytisztító és gőzmosógyműve

Telefon: 70. sz.

= Kassa. =

Telefon: 70. sz.

A fehérneműnek kilogrammonként való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet után
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási díja a mennyiség szerint
40, 45, 50 fillér.

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállítatik. Chormész al-
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:

a gyári irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.,
Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.)

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeret-
es kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.